

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第一三三三號
校刊·非賣品

社址：中國文化學院 編輯室：二二三

發行人	喬寶泰
社長	郭榮華
副社長	宋仲
主編	公關
印刷	印刷系
發行	學生生活中心

華岡學會設助學基金

每年二一名每名貳千元

獎勵對華岡學會有貢獻的清寒學生

(本報訊)華岡學會將設立助學基金，作為對華岡學會有貢獻的本校清寒學生的獎勵，每年二名，每名貳千元，詳細辦法正在擬訂中。

華岡學會於去年二月編印「華岡校友名籍錄」，在全體工作人員努力下，共收到廣告費、捐款……等共計新台幣伍萬肆佰陸拾捌元陸角正。華岡學會在獲得張創辦人及院長同意後，擬以其中肆萬元設立「華岡學會助學基金」，以剩下之壹萬多元移作陽明國樂社(華岡校友國樂社)之經常費。

麻省海研所教授

阿溫博士昨來訪

(本報訊)馳譽國際之海洋學者地球物理專家、現任美國麻省伍茲侯(Woods Hole)海洋研究所教授、美國海軍高級顧問阿溫博士(Dr. Allyn Vine)，應我國海軍當局之邀，於十八日抵台訪問。除即由美國駐華大使安克志夫婦陪同拜會宋總司令外，並由海洋系主任

生態調查隊 徵數位隊友

(本報訊)植物系暑期玉山植物生態調查隊，尚缺數位名額。有意者請於二十一日中午前逕至大仁館四樓，植物系辦公室報名。此次植物生態調查隊於七月一日在嘉義市集合，經由阿里山、玉山、埔、日月潭，於七月七日返回台中解散。

不得利用正課 辦理社團活動

(本報訊)據課外活動指導組表示，從下學期開始，各社團不得利用正課時間內，辦理活動，若有違反者，除不准公假外，且呈請上級給予適當處分。(2)校際性社團活動，除教

暑期工讀機會

有意者可攜帶學生證於六月廿一、廿二兩天至長安東路一段六十七號聯廣公司報名參加。

△企業雜誌社徵求台中市、台中縣、彰化縣、南投縣各鄉鎮區暑期工讀生二十名。凡居住在以上各縣市鎮之同學皆可報名參加。

有意者可於六月三十日前，攜帶學生證及相片二張，至台中市三民路三段二五三之三號三樓，該社工讀服務組報名。該社表示非常歡迎本校應屆畢業同學，至該社服務。

僑生暑假班 廿日前報名

(本報訊)中興大學法商學院將於六月三十日起開僑生暑假班。欲參加暑修的僑生，請於二十日前到王助教處報名。

△由於學校停課，本報將在假期中改為每星期一出版。

研究民謠登堂第 佛弟子揚眉吐氣

與劉文六博士一席談

(本報特稿)以「台灣民謠曲調研究」獲得教育部博士學位的劉文六博士，畢業於本校三民主義研究所博士班，多年來的潛心研究，終於使他在樂壇上揚眉吐氣。

劉文六博士是台灣高雄人，却說得一口純正的國語。現年三十七歲，已是三個孩子的父親。提起寫論文，溫文嫺淑的妻子林月燕女士，則是他最有力的助手。

「每當寫完一章或一篇時，月燕就是我的第一個讀者，她有很好的文學功底，可以協助我一些文辭上的修飾。」劉博士由衷的讚許著他的妻子。

他們夫婦除了在音樂上有共同的喜愛之外，宗教信仰的相同，也是他們結合的因素之一。他們都是虔誠的佛教徒，經常加入善男信女的行列到廟裏進香。雖然他們沒有明確的表示：彼此在神前相約、相戀，但可想而知，相偕同往廟堂進香，也是他們當時約會的項目之一。

六歲喪母，十一歲喪父，造成劉博士堪稱悲涼的身世，但在他二哥的誘導和鼓勵下，劉博士的才華並沒有被埋沒。這多少受到生活環境的影響，他家的附近就有佛教、基督教及天主教堂，每天聽到的不是唸經就是唱詩歌，使他的童年被音樂所包圍，所充滿。有位天主教的修女把最基本的風琴彈法教給他，可說是他的第一位啟蒙老師，以後張錦鴻、鄧昌國、李抱忱諸位老師，更引導他進窺音樂之堂。

其次他的論文「台灣民謠曲調研究」也與環境有關，他本身是閩南人，他的故鄉高雄旗山附近居住的也都是閩南人，另外還有美濃的客家人，六龜一帶的山地同胞，所以他會唱許多客家山地民謠，尤其精通台灣民謠。在他認為目前的流行歌曲雖為大多數人所喜愛，但格調太低，藝術歌曲又曲高和寡，不能為大多數人所接受。至於民謠，則是經過一兩百年流傳下來的，深受民間的喜愛，(如果不受喜愛的話，也流傳不了那麼久。)所以他決定研究民謠的音階、曲調、節奏。選出一百個民謠曲子，以電子計算機統計出某一音階在民謠中出現的次數，以確定民間喜愛的趨向。劉博士認為：民謠乃是取自於民族的心聲，徹底的民謠研究，了解民間喜愛的趨向之後，再求創作，一定能取代流行歌曲的地位。

劉博士自幼生長在一個重視教育的家庭裏，祖父受私塾教育，父親則是日據時代的司法書記，相當於現在的律師。那時漢文是不能隨便讀的(尤其其他家對面就是派出所)，但劉博士却經常半夜被父親喊起來背四書，甘苦備嘗。如今劉博士的大兒子和二女兒正跟著他學鋼琴，那種歡愉和諧怎可同日而語？

國國核可有案，交由本校承辦者外，各社團不得辦理校際活動。(3)寒暑假期間，所有課外活動一律暫停。

考試日程公布在教務處門口公布，欄與各系辦公室。教務處表示：不得無故缺考，否則將遭處分。



(本報記者梁玉明)

